

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 ФЕВРАЛЯ

В течение ночи на 2 февраля наши войска продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск.

Мото-стрелковая часть под командованием тов. Берестова (Западный фронт), продолжая успешное продвижение вперед, освободила за последние дни 29 населенных пунктов и захватила 23 вражеских танка, 17 танков и тракторов, 43 автомашины, 2 бронемашины, 21 радиостанция, 315 бензобачок, 39 катушек телефонной связи и много других трофеев. На другом участке наши бойцы 31 января выбили противника из 3 населенных пунктов и захватили 179 винтовок, брошенных безжалостно немецкими солдатами, 11 пулеметов, 2 орудия и миномет.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, окружив населенный пункт, разгромила находившуюся там большую группу немцев. Противник потерял убитыми 350 солдат и офицеров. Взяты большие трофеи.

Завод утюжников под командой тов. Гайдука устроил засаду у деревни Назово. Подступив отступающий немецкий обоз на 70 метров, утюжники открыли огонь из станкового пулемета и автоматов и перебили больше ста вражеских солдат.

Группа разведчиков части командира тов. Торентьева атаковала отступающую немецкую роту. Противник бежал, оставив на поле боя 30 убитых и 2 тяжело раненых солдата.

В многочисленных документах, захваченных за последнее время на Западном фронте, отмечается крайняя низкая боеспособность новых пополнений.

В течение 2 февраля наши войска на большинстве участков фронта продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск. На ряде участков фронта гитлеровцы переходили в контратаки, которые были отбиты. Противник понес большие потери в технике и особенно в живой силе. Несколько дней назад наши войска оставили город Феодосия.

За 1 февраля уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника общим водоизмещением 8800 тонн.

За 1 февраля частями нашей авиации уничтожено 6 немецких танков, 170 автоматов и пехотой и грузами, 36 повозок с боеприпасами, 22 орудия с раскладкой, 9 зенитно-пулеметных точек, 3 миномета, автомобильная техника, уничтожены и рассеяны до двух батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 25 по 31 января немецкая авиация потеряла 100 самолетов. Из них в воздушных боях сбито 58 самолетов, уничтожен огнем — 17, на аэродромах противника уничтожено 85 самолетов. Наши потери за этот же период — 39 самолетов.

Бойцы части, которой командует полковник Наумен (Западный фронт), 1 февраля выбили противника из населенного пункта П. Немцы бежали, оставив на поле боя более 300 трупов солдат и офицеров. На другом участке в наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и захватили 6 орудий, 23 миномета, 14 пулеметов и 112 винтовок противника.

Наша авиационная часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате успешного налета на вражеский аэродром в районе К., уничтожила 5 немецких транспортных самолетов «Юнкерс-52» и одну бензо-двигатель.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, за один день выбила немцев из нескольких населенных пунктов и захватила 11 орудий, 21 пулемет, 13 минометов, 3 автомата и уничтожила 3 немецких танка. Немцы потеряли 170 солдат и офицеров. На другом участке наши авиационные части истребили до полутора полков вражеской пехоты и захватили большие трофеи.

Связисты Балазов под пулеметным и минометным огнем противника исправили линию связи. В решающий момент боя он вместе с пехотой пошел в атаку и в рукопашной схватке уничтожил 4 фашиста.

Партизанский отряд тов. Р., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за 2 месяца боевой деятельности уничтожил более 200 немецких солдат и офицеров и много различного вооружения противника. Низко привели отдельные выдрывки из дивизии командира отряда.

28 ноября. Совершили налет на село С., где находились карательный отряд немцев. Во время перестрелки выжили из строя 13 гитлеровских солдат, захватили трофеи.

29 ноября. Атаковали немцев в селе П. Фашисты находились в домах, которые мы забросали гранатами. Убито 70 фашистов.

7 декабря. Ночью ворвались в село В. и перебили 10 немцев, в числе их одного офицера.

17 декабря. В селе У. наш отряд вел бой с противником численностью в 40 человек. Лично я застрелил офицера и ефрейтора. Немцы понесли большие потери.

27 декабря. Выбили немцев из села П. и захватили миномет, 2 ящика снарядов и 20 мин. На миномета открыли огонь по убегающему противнику.

Пленный фельдфебель 6 роты 230 полка, 106 немецкой пехотной дивизии Вилли Молдер заявил: «В 6 роты из 175 солдат в строю осталось только 57. Конский состав дивизии настолько истощен, что артиллерия вынуждена была отступить вперед свои орудия».

У убитого немецкого солдата Людвиг найдено письмо следующего содержания: «Дорогой сын! Мы очень часто думаю о тебе, но ответа не получаю. Почта не доходит или стертая. Скажи для того, чтобы мы не знали об огромных потерях... Война с Россией является для нас большим несчастьем. Надежды привели нас к этому. Народ не может выжить на слова. Он должен прилететь, должен же прийти когда-нибудь, час страшного пробуждения. Я тебе снова советую — скройся, заметь с фронта любым способом. Вставай последовать твоему примеру твоих товарищей».

Захватив село Комсомольск, Пензенского района, Харьковской области, немцы выгнали всех жителей из домов на улицу, отняли у крестьян весь скот, все продовольствие и имущество. Всех, кто пытался протестовать против грабежа, немцы расстреливали и сжигали. Среди убитых: Ножков Илья Демьянович, Ножков Андрей Демьянович, Галит Николай Стефанович, Кобзар Василий Егорович, Корниенко Галина Игнатьевна, Галит Яков Захарович и Батюк Марфа Андреевна. Гитлеровские бандиты схватили на улице села четырех детей в возрасте от 2 до 4 лет, заперли их в подвал одного из домов и подожгли дом бутылками с горючей жидкостью. Дети погибли. Одну крестьянку Фоминскую бросили в пылающий дом. Уходя под ударами советских частей из села Комсомольск, немцы сожгли 150 домов.

ВСТРЕТИМ XXIV ГОДОВЩИНУ КРАСНОЙ АРМИИ НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

Две декады отделяют нас от знаменательной даты 23 февраля — XXIV годовщины нашей доблестной Красной Армии. Красная Армия встречает свою XXIV годовщину победоносным продвижением вперед, в упорных боях уничтожая узлы сопротивления врага, освобождая сотни городов и сел от фашистских захватчиков, уничтожая военную живую силу и технику врага, захватом богатых трофеев. И, как бы соревнуясь с фронтом, советский тыл горячо откликнулся на призыв молодого Московского автозавода имени Сталина, отмечает приближающейся юбилей Красной Армии широким развитием социалистического соревнования, новыми производственными победами.

Обращение автозаводов дружно подорожало тысячами предприятий, колхозов и совхозов, облазивших датку к XXIV годовщине Красной Армии сверх плана дополнительное количество боевых самолетов, танков, пушек, минометов, автоматов, противотанковых ружей, боеприпасов, снаряжения, обмундирования и продовольствия. Зародившись по инициативе молодежи, это движение улекло миллионы взрослых рабочих, специалистов, колхозников. Каждый из них, тщательно взвесив свои силы и возможности, берет на себя конкретные обязательства, и эта конкретность — залог того, что они будут полностью реализованы.

Три недели прошло с того дня, как на всю страну прозвучал патристический призыв автозаводов. Эти три недели прошли в обстановке нового производственного подъема, все нарастающего и крепнущего. Еще рано подводить итоги, но уже сейчас можно сказать, что фронтовые обязательства, взятые на себя людьми разных профессий, дают Красной Армии мощное подкрепление. Пройденным этапом считается то время, когда трудящиеся удовлетворяют требованиям своей производственной программы. Идет напряженная борьба за две-три и больше норм, за экономию сырья, топлива, материалов и электроэнергии, за улучшение и ускорение технологического процесса, за максимальное использование внутренних ресурсов.

Социалистическое соревнование и честь XXIV годовщины Красной Армии позволило многим фабрикам и заводам досрочно закончить январский план. К числу таких предприятий относятся, например, завод, где директором тов. Шпелев. Коллектив этого завода в январе по сравнению с октябрем увеличил выпуск продукции для фронта на 750 процентов и вылезает на только досрочно выполнить февральский план, но и дать Красной Армии дополнительную массу вооружения. Это — не слова, брошенные на ветер, это — конкретное и практическое обязательство советских патриотов, чувствующих свою высокую ответственность перед Родиной.

Несколько дней назад комсомольцы машиностроительного завода города Комсомольск-на-Амуре и Дальнего Востока железной дороги в ответ на призыв автозаводов решили организовать комсомольско-молодежный воскресник в честь XXIV годовщины Красной Армии. Комсомольские организации многих городов подхватили эту инициативу и обратились в ЦК ВЛКСМ с предложением провести 15 февраля Всесоюзный комсомольско-молодежный воскресник. ЦК ВЛКСМ одобрил это предложение. Можно не сомневаться, что воскресник, умело организованный и хорошо подготовленный, пройдет успешно и в фонд строительства такойовой колхозной инициативы поступят значительные средства.

Соревнование проходит в суровые, но радостные для нас дни, когда Красная Армия, освобождая города и сел, успешно отбивает советскую землю от фашистской погани. Трудящимся праздновать XXIV годовщину Красной Армии.

ОБМЕН ТЕЛЕГРАММАМИ МЕЖДУ И. В. СТАЛИНЫМ И М. А. ФОРУГИ ПО СЛУЧАЮ ПОДПИСАНИЯ ДОГОВОРА О СОЮЗЕ МЕЖДУ СССР, ВЕЛИКОБРИТАНИЕЙ И ИРАНОМ

По случаю подписания Договора о союзе между СССР, Великобританией и Ираном Председатель Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталин и Председатель Совета Министров Ирана М. А. Форути обменялись следующими приветственными телеграммами:

ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ ИРАНА ГОСПОДИНУ М. А. ФОРУГИ
Тегеран.

Господин Председатель, сердечно поздравляю Вас и в Вашем лице Иранское Правительство по случаю подписания Договора о союзе между СССР, Великобританией и Ираном. Вы являетесь твердой уверенностью, что наша страна укрепит узы дружбы между иранским народом и народами Советского Союза и будет успешно развиваться в интересах наших стран.

И. СТАЛИН
Председатель Совета Народных Комиссаров СССР.
Москва, Кремль.
2 февраля 1942 г.

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛСТВА ГОСПОДИНУ СТАЛИНУ
Москва.

Позвольте мне передать Вашему Превосходительству выражение моего глубокого уважения и моих сердечных чувств по случаю подписания Союзного договора между СССР, Великобританией и Ираном. Я убежден, что этот Договор будет способствовать укреплению дружественных связей и лучшего понимания между нашими двумя странами и что Иран, так же, как и СССР, сможет извлечь выгоду из сотрудничества, основанного на уважении взаимных интересов.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СОВЕТА МИНИСТРОВ М. А. ФОРУГИ.

К ПОДПИСАНИЮ ДОГОВОРА О СОЮЗЕ МЕЖДУ СССР, ВЕЛИКОБРИТАНИЕЙ И ИРАНОМ

Подписание Договора о союзе между СССР, Великобританией и Ираном встретило горячее одобрение населения Ирана. В иранском правительстве начинают поступать приветственные телеграммы. Мы, лица всех сословий, жители Кольджура и Кердистана, говорим в одной из телеграмм, от имени 80.000 человек по поводу заключения союзного договора между нашим правительством, СССР и Англией. Этот договор о дружбе и братстве вызывает удовольствие всех народов мира, за исключением нескольких фашистских стран, ведущих политику ненависти и гнета. Мы просим правительство принять выражения нашей радости по поводу заключения договора и передать всему миру нашу ненависть к немецко-фашистским нацистам, врагам всего человечества. Подписали более 50 человек.

Редактор одной из самых старых тебризских газет «Кумеш» депутат молджаса Сафери в беседе с корреспондентом ТАСС заявил: «Я чрезвычайно рад подписанию союзного договора, ибо уверен, что он еще больше укрепит те дружественные отношения, которые многие годы существовали между Советским Союзом и Ираном. Договор неизбежно упрочит культурные и экономические связи двух соседних народов — советского и иранского. Я искренно надеюсь, что тесный союз СССР с Ираном, оформленный этим важнейшим документом, поможет Советскому Союзу вести его героическую борьбу против германского фашизма и решительным образом будет содействовать дальнейшему процветанию иранского государства».

Известный иранский публицист, ныне редактирующий газету «Иран», Рахемани заявил корреспонденту ТАСС: «Советский Союз, который всегда являлся уважаемым и добрым соседом, должен теперь стать нашим союзником и защитником. Для меня, как и для многих других иранцев, этот договор является предельно важным шагом к прочной дружбе между обоими народами. Таким образом этот договор, который должен открыть путь новым, более дружественным и более глубоким отношениям между обоими нашими странами, укрепляет крепкую связь между обоими народами» (ТАСС).

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 ФЕВРАЛЯ

В течение ночи на 2 февраля наши войска продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск.

Мото-стрелковая часть под командованием тов. Берестова (Западный фронт), продолжая успешное продвижение вперед, освободила за последние дни 29 населенных пунктов и захватила 23 вражеских танка, 17 танков и тракторов, 43 автомашины, 2 бронемашины, 21 радиостанция, 315 бензобачок, 39 катушек телефонной связи и много других трофеев. На другом участке наши бойцы 31 января выбили противника из 3 населенных пунктов и захватили 179 винтовок, брошенных безжалостно немецкими солдатами, 11 пулеметов, 2 орудия и миномет.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, окружив населенный пункт, разгромила находившуюся там большую группу немцев. Противник потерял убитыми 350 солдат и офицеров. Взятые большие трофеи.

Завод утюжников под командой тов. Гайдука устроил засаду у деревни Назово. Подступив отступающий немецкий обоз на 70 метров, утюжники открыли огонь из станкового пулемета и автоматов и перебили больше ста вражеских солдат.

Группа разведчиков части командира тов. Торентьева атаковала отступающую немецкую роту. Противник бежал, оставив на поле боя 30 убитых и 2 тяжело раненых солдата.

В многочисленных документах, захваченных за последнее время на Западном фронте, отмечается крайняя низкая боеспособность новых пополнений.

В течение 2 февраля наши войска на большинстве участков фронта продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск. На ряде участков фронта гитлеровцы переходили в контратаки, которые были отбиты. Противник понес большие потери в технике и особенно в живой силе. Несколько дней назад наши войска оставили город Феодосия.

За 1 февраля уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника общим водоизмещением 8800 тонн.

За 1 февраля частями нашей авиации уничтожено 6 немецких танков, 170 автоматов и пехотой и грузами, 36 повозок с боеприпасами, 22 орудия с раскладкой, 9 зенитно-пулеметных точек, 3 миномета, автомобильная техника, уничтожены и рассеяны до двух батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 25 по 31 января немецкая авиация потеряла 100 самолетов. Из них в воздушных боях сбито 58 самолетов, уничтожен огнем — 17, на аэродромах противника уничтожено 85 самолетов. Наши потери за этот же период — 39 самолетов.

Бойцы части, которой командует полковник Наумен (Западный фронт), 1 февраля выбили противника из населенного пункта П. Немцы бежали, оставив на поле боя более 300 трупов солдат и офицеров. На другом участке в наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед и захватили 6 орудий, 23 миномета, 14 пулеметов и 112 винтовок противника.

Наша авиационная часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в результате успешного налета на вражеский аэродром в районе К., уничтожила 5 немецких транспортных самолетов «Юнкерс-52» и одну бензо-двигатель.

Наша часть, действующая на одном из участков Южного фронта, за один день выбила немцев из нескольких населенных пунктов и захватила 11 орудий, 21 пулемет, 13 минометов, 3 автомата и уничтожила 3 немецких танка. Немцы потеряли 170 солдат и офицеров. На другом участке наши авиационные части истребили до полутора полков вражеской пехоты и захватили большие трофеи.

Связисты Балазов под пулеметным и минометным огнем противника исправили линию связи. В решающий момент боя он вместе с пехотой пошел в атаку и в рукопашной схватке уничтожил 4 фашиста.

Партизанский отряд тов. Р., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за 2 месяца боевой деятельности уничтожил более 200 немецких солдат и офицеров и много различного вооружения противника. Низко привели отдельные выдрывки из дивизии командира отряда.

28 ноября. Совершили налет на село С., где находились карательный отряд немцев. Во время перестрелки выжили из строя 13 гитлеровских солдат, захватили трофеи.

29 ноября. Атаковали немцев в селе П. Фашисты находились в домах, которые мы забросали гранатами. Убито 70 фашистов.

7 декабря. Ночью ворвались в село В. и перебили 10 немцев, в числе их одного офицера.

17 декабря. В селе У. наш отряд вел бой с противником численностью в 40 человек. Лично я застрелил офицера и ефрейтора. Немцы понесли большие потери.

27 декабря. Выбили немцев из села П. и захватили миномет, 2 ящика снарядов и 20 мин. На миномета открыли огонь по убегающему противнику.

Пленный фельдфебель 6 роты 230 полка, 106 немецкой пехотной дивизии Вилли Молдер заявил: «В 6 роты из 175 солдат в строю осталось только 57. Конский состав дивизии настолько истощен, что артиллерия вынуждена была отступить вперед свои орудия».

У убитого немецкого солдата Людвиг найдено письмо следующего содержания: «Дорогой сын! Мы очень часто думаю о тебе, но ответа не получаю. Почта не доходит или стертая. Скажи для того, чтобы мы не знали об огромных потерях... Война с Россией является для нас большим несчастьем. Надежды привели нас к этому. Народ не может выжить на слова. Он должен прилететь, должен же прийти когда-нибудь, час страшного пробуждения. Я тебе снова советую — скройся, заметь с фронта любым способом. Вставай последовать твоему примеру твоих товарищей».

Захватив село Комсомольск, Пензенского района, Харьковской области, немцы выгнали всех жителей из домов на улицу, отняли у крестьян весь скот, все продовольствие и имущество. Всех, кто пытался протестовать против грабежа, немцы расстреливали и сжигали. Среди убитых: Ножков Илья Демьянович, Ножков Андрей Демьянович, Галит Николай Стефанович, Кобзар Василий Егорович, Корниенко Галина Игнатьевна, Галит Яков Захарович и Батюк Марфа Андреевна. Гитлеровские бандиты схватили на улице села четырех детей в возрасте от 2 до 4 лет, заперли их в подвал одного из домов и подожгли дом бутылками с горючей жидкостью. Дети погибли. Одну крестьянку Фоминскую бросили в пылающий дом. Уходя под ударами советских частей из села Комсомольск, немцы сожгли 150 домов.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

Американские сообщения.
НЬЮ-Йорк, 2-й (ТАСС). В коммюнике морского министерства США указывается, что в центральной части Тихого океана американский флот внезапно атаковал японские морские и авиационные базы на Маршалльских островах и островах Джалтегера. Атака была произведена одновременно с моря и воздуха. Потоплено или повреждено много вспомогательных судов. Бомбардировки с воздуха и с моря разрушены береговые сооружения. На земле и в воздухе было уничтожено много японских самолетов.

В коммюнике военного министерства США указывается, что на Филиппинах японские войска несколько раз решительно атаковали позиции американских и филиппинских войск на Батаанском полуострове (остров Лусон). Войска ведут весьма упорный характер, однако американские войска активно удерживают свои позиции. Потери противника значительны.

Английские сообщения.
ЛОНДОН, 2-й (ТАСС). В коммюнике английской командования в Сингапуре указывается, что вчера английская артиллерия велла усиленный огонь по передвигающимся в районе Джохор Бару японским частям. 3 японских японских судна обстреляли в некоторых пунктах побережья Сингапура. Одно судно потоплено.

В коммюнике английской командования в Сингапуре указывается, что после отхода английских войск из района Мугемби положение на фронте стабилизировалось.

Сообщения командования Голландской Индии.
НЬЮ-Йорк, 2-й (ТАСС). В коммюнике командования Голландской Индии указывается, что во всех районах, где высадились японские десанты, бои продолжают.

Японские сообщения.
ТОКИО, 2-й (ТАСС). По официальным сведениям, 31 января японская авиация атаковала с пролива Багда и восточного побережья остров Суматра, караяв суда союзников. В тот же день японская авиация предприняла налет на Сингапур. Рано утром 1 февраля японский флот появился в районе Маршалльских островов. Он был атакован японскими кораблями, в результате чего на одном эскадренном крейсере возник пожар. Японские корабли получили повреждения по артиллерии. На рассвете 31 января на острове Амбон (Молуккские острова) был нанесен десант.

Японско-Китайская война.
Восточнее Калгона японские войска с целью противоборствующим наступлением втайне войскам в районе Бодо начали наступление на Вэйжоу. Наступление велось ночью. Ровно Дунцзин двумя войсками. Одна колонна достигла вильной, в другой войска достигла вильной. В другой войска достигла вильной. В другой войска достигла вильной. В другой войска достигла вильной.

Первый день профсоюзно-комсомольского кресса

1 февраля начался традиционный профсоюзно-комсомольский кресс имени XXIV годовщины Красной Армии. В Москве и в районах области первый день кресса превратился в массовый спортивный праздник. По участвовавшим обычно торжественное открытие кресса было в Сокольниках. В 11 часов утра обширное массовое поле, украшенное транспарантами, лозунгами, знаменами спортивных обществ, заполнили тысячи бойцы батальонов всеобщего движения санитарных дружин, подразделения частей Красной Армии, спортивные залов, учреждений и учебных заведений столицы.

Митинг участников кресса, транслировавшийся по радио, открыл секретарь МК и МК ВЛКСМ тов. Пегов. С краткими приветствиями, обращениями к миллионам советских спортсменов, выступили секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Романов, секретарь ВЦПС тов. Брежнев, председатель Всесоюзного комитета по делам физической культуры и спорта при СНК СССР тов. Снегов и генерал-майор Парасов.

Спортивные праздники, посвященные открытию кресса, прошли как же в Пушкинском, Лефортовском, Измайловском, Комсомольском-профсоюзном крессе. 1 февраля приняли участие свыше 14 тысяч москвичей и свыше 6 тысяч жителей Московской области.

Итоги кресса будут подведены 18 февраля (ТАСС).

дню празднования XXIV годовщины Красной Армии.

КУБЫШЕВ. Несмотря на 21 градусный мороз и сильный ветер, в Кубышевском выехали в военный лагерь около 3000 лыжников.

ГОРЬКИИ. В первый день кресса в Горьковской области на старт вышло свыше 30 тысяч лыжников. От спортивного общества «Медик» в крессе участвовала профессор Горьковского медицинского института д-р Никитина, Жданов и Красильникова. В первый день кресса 75 процентов участвовавших в нем лыжников сдали нормы ГТО I ступени.

ЧИТА. Несмотря на крепкий мороз, в Читинской области в крессе участвовало более 8000 человек. Большинство крессовщиков пришло в финишную шажок. Организовано прошел первый день кресса и в селах Варынского, Тугдинского и Сретевского районов.

АЛМА-АТА. В столице Казахстана кресс начался парадом 8000 лыжников. Впереди прошли батальоны всеобщего движения, знаменами, олимпийцами, олимпийцами, олимпийцами. На площади зрителям был продемонстрирован показательный бой лыжников с танками, бузпривание лыжников водниками. После парада был дан старт участникам кресса.

ФАКЕЛЬЩИКИ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 1-й (Спец. корр. ТАСС). Вот они стоят перед нами, четыре германских факельщика, четыре поджигателя русских городов и деревень — обер-ефрейтор Шиндлер, ефрейторы Влантус, Зайд Майер, Новф Вальдер и Август Эгер. Сегодня ночью их захватил пехотный разведывательный отряд в деревне П. Немцевая часть, спасая от преследующих ее советских войск, бежала отсюда накануне. Эти четверо были оставлены, чтобы вынудить чудовищный приказ гитлеровского командования о превращении оставленных германской армией населенных пунктов в «зону пустыни». Но сделать деревню варварам не удалось. Их упрямая советская разведка и колхозники.

Была темная, беззвездная ночь. Вне прожекторного тьмы четверо разбойников метались с пылающими факелами от дома к дому и, обливая деревянные стены коросилом, тыкали в них огнем, заставляя солому и божалы дымиться. Из домов выскакивали перепуганные на смерть крестьяне, и морозный воздух отравлялся жуткими воплями и мольбой о пощаде. Один из колхозников, схватив ведро, победил в колоде, но когда, озабоченный бешеным пламенем, он пытался потушить пожар, со стороны аттрашегла очередь немецкого автомата, и ползавник упал, убитый наповал.

Разведчики, пропавшие в деревню, еще застали факельщиков за их дьявольской работой. Они решили вступить в бой. Крестьяне, увидев советских бойцов, вместе с ними окружили немцев. Те пытались отступиться, но все четверо были схвачены. Им удалось поджечь только четыре дома.

Кто они эти люди, потерявшие человеческий облик? Ефрейтор Зайд Майер, туго глядя пустыми отекшими глазами на пол, отвечает: — Мы выполняли приказ...

Как показывали пленные, германское командование создало во всех частях специальных отрядов факельщиков — поджигателей. Эти отряды собирали на местах отчаянных головорезов. «Факельщики» отдают предпочтение перед другими солдатами при обучении. Они должны были не только поджечь, но и выжить. Им удавалось поджечь только четыре дома.

С главными лицами, с великой значимостью смотрели колхозники на немецких поджигателей.

— А что, если твой дом подожгут, сволочь, а твою бабу с детьми выгнать из мороза, а? — спросила одна из крестьянок.

Переводчик переводил вопрос. Немцы молчали. Что мог ответить этот отчаянный убийца, напавший и поджигатель?

И. ДЕНИСОВ.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

СТОКГОЛЬМ, 2-й (ТАСС). Шведская печать сообщает, что серьезные взрывы произошли в окрестностях Стокгольма. По сообщению шведской печати, взрывы произошли в районе Маршалльских островов. По сообщению шведской печати, взрывы произошли в районе Маршалльских островов. По сообщению шведской печати, взрывы произошли в районе Маршалльских островов.

НЬЮ-Йорк, 2-й (ТАСС). Турецкие журналисты, прибывшие из Германии и оккупированных ею стран по деле объединения с войной США, сообщают, что во всех этих странах усиливается недовольство и антигерманский саботаж. Недовольство обостряется настолько, что по своему значению оно равно еще одному фронту против Гитлера.

НЬЮ-Йорк, 2-й (ТАСС). Корреспондент газеты «Чикаго дейли ньюс», недавно вернувшийся из Центральной Европы, пишет, что население Италии мало чем отличается сейчас от положения оккупированных европейских стран. Итальянский народ устал от войны и надеется на победу союзников. Недовольство немцами нарастает даже в высших военных кругах Италии. Уже в осенние итальянцы начали укреплять англо-американскую границу. Страна оказывается в крайнем тяжелом экономическом положении. Население Италии голодает. В ближайшем будущем страна вылетит хлеба и стране будет «осражена» до 30 граммов.

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКОГО КРЕССА

1 февраля начался традиционный профсоюзно-комсомольский кресс имени XXIV годовщины Красной Армии. В Москве и в районах области первый день кресса превратился в массовый спортивный праздник. По участвовавшим обычно торжественное открытие кресса было в Сокольниках. В 11 часов утра обширное массовое поле, украшенное транспарантами, лозунгами, знаменами спортивных обществ, заполнили тысячи бойцы батальонов всеобщего движения санитарных дружин, подразделения частей Красной Армии, спортивные залов, учреждений и учебных заведений столицы.

Митинг участников кресса, транслировавшийся по радио, открыл секретарь МК и МК ВЛКСМ тов. Пегов. С краткими приветствиями, обращениями к миллионам советских спортсменов, выступили секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Романов, секретарь ВЦПС тов. Брежнев, председатель Всесоюзного комитета по делам физической культуры и спорта при СНК СССР тов. Снегов и генерал-майор Парасов.

Спортивные праздники, посвященные открытию кресса, прошли как же в Пушкинском, Лефортовском, Измайловском, Комсомольском-профсоюзном крессе. 1 февраля приняли участие свыше 14 тысяч москвичей и свыше 6 тысяч жителей Московской области.

Итоги кресса будут подведены 18 февраля (ТАСС).

